
A hálózatot ki
sit átrajzolva és a párhuzamosan kap
solt kondenzátorokat a kapa
itásuk összegének megfelel®

értékkel helyettesítve az 1.b ábrán látható elrendezéshez jutunk.
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1.b ábra

(Valamennyi érték µF egységben értend®.) Eszerint az A�B pontok között az ered® kapa
itás C1 és C2 párhuzamos

kap
solásából adódik, ahol C2 =
3 · C

3 + C
az ismeretlen C-nek és egy 3µF-os kondenzátornak a soros ered®je, C1 pedig

a 2. ábrán látható kap
solás ered®je, melyet még meg kell határoznunk.
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2. ábra

Vigyünk az A pontra +Q, a B pontra pedig −Q töltést! Az egyes 
somópontokra (
somópontokból) az ábrán jelölt

töltések áramlanak. Tudjuk, hogy az E és a D 
somópontokhoz kap
solódó kondenzátorlemezek össztöltése nulla,

így mindössze két ismeretlenünk van: Q1 és Q2. A töltések és a kapa
itások segítségével valamennyi kondenzátor

feszültségét kiszámíthatjuk, s az ábrán látható mindkét zárt hurokra felírhatjuk a hurokegyenletet:

Q−Q1

4
+

Q2

4
−

Q1

2
= 0,

Q−Q1 −Q2

2
−

Q1 +Q2

2
−

Q2

4
= 0.

Ezen egyenletek megoldása:
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7
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A kapa
itás de�ní
iója szerint
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s mivel
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a keresett kapa
itás

C1 =
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8
µF.

Mivel az egész kap
solás ered® kapa
itása

C1 + C2 = 5 µF,

innen C2 = 5−
19

8
=

3 · C

3 + C
, s végül C = 21 µF.
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